



## 十年再出发 奋进向未来

# 苏州高铁新城召开誓师大会

接续高铁新城十载奋斗的拼搏精神,做强枢纽之核、建设区域中心,切实扛起高铁新城应有的使命和担当。7月4日,苏州高铁新城(北河泾街道)召开“十年再出发 奋进向未来”誓师大会,对标先进找差距、比学赶超争一流、谋篇布局向未来,激励高铁新城上下以更加饱满的热情、更加旺盛的斗志、更加务实的作风,全力谱写“做强枢纽之核、建设区域中心”新篇章。

十年峥嵘岁月,高铁新城实现了从相城主城配套区向核心区的蜕变,被赋予了“扛起核心担当,加快建设数字经济‘最强硬核’,充分彰显现代新城‘第一高度’,打造面向国际的活力新城和高铁新城的全国典范”的全新使命。十年不息探索,高铁新城形成以新数字经济为核心,新枢纽经济、新都市经济为特色

的现代产业体系,收获了高质量发展“三连冠”,获批省级“苏州阳澄国际商务创新区”。十年春华秋实,这座因高铁而生的城市,实现了“洼地”到“热土”的跨越赶超。高水平打造“以人为本、国际顶级”的长三角国际研发社区,持续推动教育、医疗、文化、商业等公共服务提质升级,铺展出一幅“民有所盼、政有所为”的温暖图景。

下一个十年,苏州高铁新城要作为未来城市的新中心来推动建设,充分发挥高铁枢纽带动效应,积极主动融入市内全域一体化和长三角一体化发展,打造面向国际的活力新城和高铁新城的全国典范。

为集中展现十年发展成果,回顾过往、讴歌时代、展望未来,激励广大干部群众增强使命感、责任感,汇聚跨越赶超的强大精神力量,奋

力开启“十四五”建设新征程,苏州高铁新城(北河泾街道)积极开展了“新城十美”评选活动。经过广泛征集、大众评选、专家评审以及评选办公室终审,“新城十美”名单新鲜出炉,并在会上正式发布。

会上,相城区委常委、苏州高铁新城党工委书记、北河泾街道党工委书记梁智彦作誓师动员讲话。本次誓师动员大会采用线上+线下相结合的方式举行。会前,新城党员群众还纷纷在寄语墙上写下新城下一个十年的奋斗誓言。

十年承锐意,扬帆再出发。苏州高铁新城将以十年为新起点,围绕“做强枢纽之核、建设区域中心”的全新使命接续奋斗,再用一个新的十年在更加广阔的舞台书写新的传奇。

刘娟 高达

## 太平街道花倪村组织开展志愿服务活动

为持续推动“我为群众办实事”实践活动常态化、长效化、制度化开展,用心用情用力增进民生福祉,近日,太平街道花倪村党总支联合太平街道社会事业局、久泽公益走进花倪村老年过渡房,开展了一场“党建引领 情暖太平”志愿服务活动。

活动现场开设了健康咨询、血压血糖检测、口腔、眼科检查等多项便民义诊服务。还有义剪志愿者根据老人的不同需求,为每一位老人精心理发。

此次志愿服务活动的开展,让村民在“家门口”既享受到了方便、快捷、有效的服务,又感受到了党组织的关心关爱,有效增强了村民的幸福感和获得感。

周玲 高达

## 黄桥街道紧锣密鼓开展招商对接

为进一步实现产业升级优化,紧扣街道“创新研发+智能制造”的产业方向和发展定位,近日,相城区黄桥街道党工委委员、招商服务中心主任周金带队赴武汉和重庆洽谈合作。

在武汉,周一一行走访中国车谷,重点拜访了从事地下勘探技术服

务及软件开发的某高科技公司、某健康科技有限公司,详细了解了公司的市场背景、主营业务、竞争优势等,并向企业负责人详细介绍了黄桥街道优质的营商环境及厚积薄发的无限潜力,并表示车联网产业集群与电子信息、装备制造等街道重点发展的产业定位高度契合,真诚邀请企业

来苏置业,共书合作佳话。

在重庆,周一一行走访参观了某3D打印公司的材料打印车间、光敏树脂车间、模具车间,详细了解产品原理,激光烧结工艺以及在汽车、航空、航天、医疗等领域方面的应用,双方表示希望加强后续合作交流。

相黄萱 高达

## 50名中小小学生开启“健康卫士”之旅

为了引导广大中小小学生了解职业教育、体验职业乐趣、展望职业前景,树立职业理想,7月4日,在苏州卫生职业技术学院健康卫士职业体验中心,来自27所不同学校的50名中小小学生开启了他们的“健康卫士”职业之旅。

活动伊始,职业体验中心负责人简单介绍了中心概况,并对体验者提出了学习要求。本次体验活动共设“小小急救员”“小小中医师”“小小育婴师”三个模块,集知识与趣味于一体。体验者穿上职业制服,在专业老师的带领下,沉浸式体验不同仿真模拟环境,了解各个职业的特点,重点学习心肺复苏、婴儿沐浴、婴儿抚触、艾灸等技术操作和相关医学知识。授课老师热情讲解、细致演示,体验者及其家长积极参与互动,拍视频、记笔记、练习实操,现场气氛活跃。老师还通过提问等对体验者的学习成效及知识掌握情况进行考查。

据了解,苏州卫生职业技术学院健康卫士职业体验中心于2019年12月获苏州市教育局苏州市中小小学生职业体验中心授牌,2020年7月获批省级中小小学生职业体验中心。



沉浸式体验,这群中小小学生开启了“健康卫士”之旅

体验中心设在学校护理学院护理实训楼,为实现“体验职业,发现自己,启迪未来”,让学生“走进一所职校、体验一个项目、了解一门职业、感受一种文化”和“职业启蒙”的目的,体验中心以职业能力分析为依据,根据体验对象的不同层次,区别构建体验项目、体验标准和相关要求,共打造四个不同特色的职业体验课程,让中小小学生在学习相关医疗理论知识的同时,深入式体验各种不同医疗角色的任务,掌握不同角色

的基本操作规范。

从2018年至今,职业体验中心已经承接两千余名中小小学生的职业体验,帮助他们树立正确的职业观、劳动观和人生观,培养学生生涯规划意识与能力、动手实践与创新能力,鼓励他们在生活中争做“小小健康卫士”。未来,将继续通过多样化的职业体验活动,促进学生全面发展 and 健康成长,形成积极的职业观念和态度。

张欢欢 沈娟/文 孙靖/图

## 相城经开区(澄阳街道)第二届议政代表会履职培训班开班

为进一步强化代表履职意识,提升代表履职能力,近日,苏州相城经开区(澄阳街道)第二届议政代表会履职培训班正式开班,全体议政代表参加培训。

相城经开区(澄阳街道)人大工委高度重视代表培训工作,精心组织安排相关课程,特邀苏州市委党校(行政学院)法律和文化教研室主任,法学教授,苏州市第十六届、十七届人大代表卜泳生以及相城区人大常委会人代联工委主任陈鹤讲

授课程。

据统计,今年以来,相城经开区(澄阳街道)人大工委不断组织各类活动,丰富代表履职经验,厚植代表为民情怀,成效显著。自2月份以来,组织代表参与防疫志愿服务超1000人次,捐献防疫物资超30万元;开展民生实事项目视察、防疫督查、环境保护督查、选民接待日活动等13次;组织参加植树节活动、无偿献血活动20余人次。

相经开 高达

## 御窑社区为孩子上暑假安全教育课

7月4日下午,相城高新区(元和街道)御窑社区为辖区放暑假的孩子们带来了暑期安全教育课。

社区志愿者向孩子们普及了防溺水、消防等方面的专业知识,以及不当操作会引发的种种可怕后果。图文并茂的PPT吸引了小朋友们的目光,加上志愿者生动周到的讲解,激发了小朋友们浓厚的兴趣。为了加强知识普及效果,现场还开展了知识问答。

庄婷婷 高达

活动中,志愿者开展了消防演习,社区安全员与辅警共同为孩子们讲解了灭火器使用方法。为了让他们真正地掌握灭火器的使用,社区在安全地带燃起火堆。先由安全员向大家演示如何灭火,又请了几名小朋友来进行体验,使大家更好地掌握了扑灭初期火灾的技能。希望通过消防安全演练活动提高社区未成年人的消防安全意识,筑牢消防安全防线。

## 娄北社区开展专项阅读活动

日前,相城高新区(元和街道)娄北社区开展专项阅读活动,进一步丰富党员学习内容,切实营造读原著、学原文、悟原理的浓厚氛围。

学习会开始,支部书记罗燕便将《百年大党面对面》一书发给与会党员,号召党员们多读书、读好书,并节选《百年大党面对面》部分章节内容领学,与与会党员一起摘抄自己感悟最深的语段,通过手抄原文进一步

步深入学习党史,并从中汲取养分和智慧,牢固树立宗旨意识。

活动中,大家结合自身实际工作交流互动,在分享学习感悟的过程中交流碰撞,共同提高,进一步强化党性观念,修身正己,锤炼党性。

党员纷纷表示,更加深刻地意识到要加强理论学习,不断更新思想观念,在红色书籍的阅读中知党情、悟精神,不断提高个人政治文化素养。

高达

## 渭塘镇渭星街社区开展夏季安全防火宣传

为进一步增强辖区居民的安全防火意识,近日,渭塘镇渭星街社区结合实际情况,成立了由廉勤监督员、网格员、志愿者组成的“安全守护”监督宣传队,在辖区居民楼、商户等地开展夏季安全防火宣传活动。

“安全守护”队员来到社区居民家中,开展入户宣传安全知识、排摸安全隐患,向居民宣传夏季消防安全常识,引导居民树立正确的夏季消防意识。

工作人员在宣传消防安全

知识的同时,向居民讲解如何预防火灾等消防知识,提醒居民要注意夏季用火用电用气安全,不私拉乱接电线、不占用消防通道等,增强居民的消防安全意识。

此次宣传活动,让社区居民再一次认识到预防火灾的重要性,也让大家对消防安全知识有一定的了解,营造人人“了解消防、遵守消防、关注消防、参与消防”的良好氛围。

相渭宣 高达